

# DOBROGEEA JUNĂ

DOBROGEEA DOBROGENILOR  
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Școlii nr. 27.  
Abonamentul pe anul: 600 lei, pe jumătate: 300 lei.  
Pentru Advertiser și Institutii Ind. — Prețuri și condiții după text.

## PANAMAUA CU CONSOLIDAREA MALURILOR

# O ȘEDINȚĂ IST..ERICĂ

## Infamia e pe cale de săvârșire

## O nădejde încă în forurile superioare

Cu fanfaronada ce-l caracterizează, d. Horia Grigorescu a denumit adunarea „ad-hoc” de Sămbătă a consiliului municipal, o ședință... ISTORICĂ. A fost de fapt o ședință în adevăr ISTERICĂ -- cu emoții, cu exclamații, cu pupături și tremurături, la care n'a lipsit nici „binecuvântarea” baș-pezevenchiului Nălcă, zis și Mutu dela Prefectură.

Toată expunerea d-lui Primar, făcută în fața unei majorități, mai mult decât însuși Mutul și convocată în acest scop într'un conciliabul ce a avut loc cu o oră înainte de ședința „isterică”, n'a făcut de cât să confirme tot ce-am arătat în numărul nostru precedent.

Aceeași confirmare au adus-o și reprezentanții în consiliul municipal al partidului național-țărănesc, cari, prin d. avocat Șteflea, au făcut următoarea declarație:

„In numele Consilierilor din minoritate, am onoare a face următoarea declarație cu privire la punctul 7 din ordinea de zi a ședinței de astăzi: Contractarea angajării lucrărilor de consolidarea malurilor de Nord-Est:

1) — Intrucât această importantă problemă a preocupat și partidul Național-Țărănesc, al cărui reprezentanți în acest Consiliu suntem, declarăm că suntem în totul de acord cu înfăptuirea ei cât mai curând și în condițiile cele mai bune pentru Municipiu.

2) Suntem deasemenea de acord de a se părăsi ideea împrumutului pentru finanțarea acestor lucrări, ea prezentând o mulțime de dificultăți de ordin tehnic-financiar, cum și un surplus de sarcini inutile pentru Municipiu.

3) Fixarea termenului de executarea lucrărilor de întărirea malurilor pe o perioadă de 9 ani, corespunzând posibilităților actuale de a fi finanțate cu din disponibilitățile anuale ale bugetului ordinar al Municipiului, o găsim deasemenea favorabilă unei bune soluționări a chestiunii.

4) Deoarece atât din legea specială publicată în Monitorul Oficial Nr. 113 din 22 Mai 1935, cât și din discuțiunile cari au avut loc în ședințele anterioare ale Consiliului Municipal, rezultă că plata acestor lucrări urmează a se face exclusiv din venitul taxelor comunale asupra produselor petrolifere, cerem categoric să se la toate garanțiile necesare ca menținerea acestor taxe să fie asigurate cel puțin pe timpul executării acestor lucrări.

5) În ce privește concursul de oferte ce l'ați ținut în ziua de 15 Iunie a. c., socotim că, față de modificarea survenită ulterior cu privire atât la termenul de executare cât și a condițiilor de finanțarea lucrărilor, — care, recunoaștem că este făcută în interesul real al Municipiului, — **SE ÎMPUNE UN NOU CONCURS DE OFERTE**, în fața căreia toți participanții dela 15 Iunie a. c., cum și eventual alții cari se vor mai prezenta, să fie puși în condiții egale pentru a se obține oferte comparabile și cu maximum de avantagii pentru Municipiu.

6) În cazul când Dvs. veți refuza ținerea unui nou concurs de oferte pe noule baze adoptate și veți păși la aprobarea ofertei asupra căreia v'ați oprit, noi declarăm că votăm contra acestei aprobări, lăsându-vă dvs. și majorității întreaga răspundere.”

Grăbit să plece în vilegiatură liniștit și... fericit, d. Horia Grigorescu n'a voit să țină seamă de nimic: nici de prevenirea demnă și logică a opoziției, nici de avertismentul energic din partea noastră — ecou îndreptățit al opiniei publice, care nu înțelege pentru ce o lucrare în așteptare de peste 50 de ani să nu mai poată adăsta încă 50 de zile, preferindu-se în mod suspect un antreprenor, înlăturându-se atâția alții și păgubindu-se prin aceasta Municipiul cu peste 100 de milioane, după cum vom dovedi în numerele ce urmează.

Vom reproduce în acest scop din celelalte oferte, pentru că în fața cifrelor, cetățenii acestui municipiu să poată trage concluziile de rigoare.

Paralel vom urmări demersurile ce se vor face de cel în drept pe lângă forurile superioare, care, se zice, nu vor putea da aprobarea unui contract menit a compromite iremediabil o lucrare, pentru a cărei realizare toată lumea era de acord.

# Iarăși Onor. d. NICU KALAMBOTOS

Cititorii noștri știu despre care „onorabil” e vorba. Despre veneticul arpașon, care, posesor, cu călcarea flagrantă a legii, a unui brevet de băuturi spirtoase, tare pe milioanele lui, nu se mulțumește cu cele două imobile ce le-a acaparat și cu palatul ce l-a ridicat în orașul Constanța, ci începe să-și întindă tentacolele și peste pământurile țaranilor din județ.

Asfel, pe ziua de 8 Iulie, numitul a adresat d-lui Prim președinte al Tribunalului Constanța, cererea înregistrată sub No. 26834.

„Subsemnatul Nicolae Kalambotos, comerciant din Constanța, str. Vasile Alexandri No. 9, vă rog să binevoiti a fixa un termen de vânzare la dos. No. 5366/929, urmărirea imobiliară a averii debitorului HORIA CHIPARĂ HĂRĂ, din comuna Sibioara, jud. Constanța.

La 6 Iunie 1933 având în vedere legea conversiunii din 14 Aprilie 1933, am făcut cu numitul o tranzacție pentru plata datoriei sale ipotecare înscrisă la No. 300/927, 18 August, din conținutul căreia urma ca la 1 Noembrie 1933 să-mi plătească lei 40.000, la 1 Noembrie 1934 asemenea 40.000 și mai departe în condițiile tranzacției, dar neplătindu-mi sumele exigibile până astăzi de lei 80.000 conf. convenției pot continua urmărirea începută asupra pământului prevăzut în act mai puțin 47 ha. 7698 m. p. Preții dela care va începe licitația va fi de 500.000 scăzut 25%.

(ss) N. Kalambotos

Se știe că asupra „operațiilor” a acestui Nicu Kalambotos, am socotit necesar și nemerit să atragem la timp și în repetate rânduri, atențiunea atât a d-lui Administrator financiar din localitate cât și a d-lui Ministru de finanțe. Fata de pasivitatea acestora, fața de îndrăzneala din ce în ce crescândă a lipitorii nesățioase, nu ne rămâne decât să strigăm:

— Bravo, Domnule Ministru!

— Bravo, și d-tale, Domnule Administrator Financiar!

Mai liberați un brevet de băuturi acestei lifte, scădeți-i de tot impozitele și dați-i astfel posibilitatea ca să pună mâna și pe pământurile țaranilor români!

TUDOR PLĂIEȘU

## Bani, la sate și la orașe

S-ar părea curios că, deși nu a locat încă greaua criză care ne bântuie, mai vorbim despre bani. Singurul fel de a ne ocupa despre ei ar trebui să fie acela de a-i dori, ca toată lumea. Iată însă că avem câteodată și prilejul fericit de a ne bucura, văzând că banul are încă posibilitățile lui eterne de a trece dela unul la altul și de a face într-o clipă oameni bogăți, din cei mai săraci viștitori.

Sa știe că, la 15 Iunie, a avut loc la București tragerea clasei a patra a Loteriei de stat, clasă renumită prin ursele număr de milioane pe care li distribue jucătorilor. La tragerea aceea, unul din cele două câștiguri de 6 milioane, eșite cu numărul 61751 în seria I și II a revenit, pe sfârșit, unui locuitor din județul Dorohoi. Se știe intrădevar că cele douăsprezece milioane au fost răspândite pe toată întinderea țării dela București la Dorohoi și dela Târgoviște la Drobeta, numai cu lozurile cu numărul arătat, iară să mai vorbim de celelalte câștiguri de milioane.

Locuitorul dorohoișan, care este de fel din comuna Hedești, s'a prezentat s'abia acum câteva zile la colectura de unde a cumpărat lozul și a ridicat câștigul, în valoare netă de un milion și jumătate de lei, sumă straișnică pe vremea aceasta și chiar pe vremea mai bune, ne-am dus și noi la fața locului pentru a-l vedea.

Țăranul, voinic și bălat, a venit impresionat cu copilul său, în vârstă de vreo opt anișori. La început părea că nu se întinidese de loc de lumea care se adunase să-l privească. Adresându-se tuturor celor de față, le-a spus:

— Deși sunt dela țară eu am jucat la Loterie de mult, ba pot să zic că a jucat și tatăl-meu, înainte de război, când a și câștigat pe banii de stenci două mii de

lei, care nu-su încropit averea. Mare lucru nu aveam însă aici, cu toată strădania, câmpul merge greu. Acum în urmă am luat lozul dela factorul poștal dela noi din comună și l-am plătit abia cu trei zile înainte tragerii. Ca să vă spun, când mi-a adus vestea că am câștigat atâtă băneț, am chemat satul și am spus că dau o masă mare cum nu s'a mai văzat. Deaia am și venit la București, dla economiile de până acum, ca să iau câștigul și să mă duc cu el acasă.

— Vei părăsi satul? I'a întrebat cineva.

— Nu. Asta este treaba faciorului meu, dacă va țovăta carie ca să știe ce să facă cu banii pe care am să-i las. Eu rămân la sat ca să nu zică vrodată că mi s'a suit averea la cap. Voiu vedea eu ce voiu face acolo.

În fața lui, teancul de bani crește mereu. Cine ar fi crezut că un milion și jumătate este atât de mare? O grămadă de bancnote a cinci sute de lei și a o mie, care-ți ia ochii.

Cum se termină numărul, țăranul prezintă de loz și zice:

— Eu vî dau două sute de lei. Sa trăiți.

Apoi scoate câteva bancnote și spune: — Când am plecat de acasă, am jurat să cumpăr lozuri pentru toți nevoiașii satului. Dați-mi-le să le duc și mai dați-mi și mie. Poate că norocul mă mai ajunge odată.

Iată cum se pot vedea din când în când acompnea tablouri ale bucuriei.

GUSTAȚI  
**Standard-Vermuth**  
vin aperitiv

## O anchetă la vamă

— Funcționarii cu lefuri modeste își fac case de milioane iar alții plătesc chirii mai mari decât leafa lor —

În ultimul timp s'au primit la Ministerul de finanțe și Direcția generală a vămilor numeroase denunțuri prin care se desvălu o serie de fapte senziționale ce se petrec dela o vreme încoace la vama Constanța.

În urma acestor denunțuri ministrul a ordonat o severă anchetă în așteptarea căreia, anumiți funcționari — vizajii prin acele denunțuri — se găsesc într'o justificată frământare și fac temeniile pe la ușile demniterilor politici ca să-i scape de belele.

În orașul nostru urde, din cauza scumpetei excesive a vieții, magistrați și funcționari superiori dau o viață sobră, pe când anumiți vameși duc o viață opulentă, de deslău și risipă, vestea anchetei ce se face la vama Constanța a produs o bună impresie, scotindu-se aceasta ca fiind un început de asanare a moravurilor și sărăvurilor curente.

Prin denunțurile amintite ce se vor ancheta de către d. Inspector general financiar și vamal Luca, se arată că funcționari cu lefuri ce nu trec de 4000 lei lunar își construiesc aci case de milioane, alții plătesc chirii variind între 50—60 mii lei anual, adică echivalentul total al lefurilor lor, iar în fruntea inspectoratului local se menține un funcționar care deși s'a făcut vinovat de fapte grave și abuzuri nepermise la o vamă din vest a fost totuși trimis probabil disciplinar la unul din cele mai importante puncte ale țării.

Pe de altă parte, aceiași funcționari arătați prin denunțul amintit au stabilit aci o satrapie, favorizând pe unii și persecutând pe alii funcționari mai mici sau pe cei ce au treburi la această importantă instituție.

## Întrunirea patronilor croitorilor

În localul Camerei de muncă s'a ținut ieri dimineață o întrunire a sindicatului patronilor croitorilor din localitate.

Întrunirea a fost prezidată de d-l P. Gh. Marinescu, asistat de d-nii D. T. Sandu, vice președinte și Dușa Munteanu, secretar general.

Au vorbit d-nii: M. Cindrea, Dușa Munteanu, D. T. Sandu și Șerban Mocanu.

Ultimul a luat cuvântul de P. Gh. Marinescu, care începe prin a arăta motivele ce l-au silit să părăsească la înființarea sindicatului și lepta pe care a dus-o pentru ridicarea acestri bresle la nivelul pe care-l merita.

Elogiază apoi sârgeința cu care membrii din comitetul de conducere l-au secundat și evidențiază concurența pe care reprezentanții acestei bresle în diferitele consilii ale administrației publice și citează în acest sens pe d-nii D. T. Sandu și Neagu Gavrilescu.

Mulțumește autorităților care în orice ocazie au satisfăcut orice cerere a patronilor croitorilor.

Citește o adresă a Ministerului muncii prin care se oprește funcționarea în localitate a școlilor de croitorie deschiși de un anume Teodorăscu din București. Acest fapt se datorește intervenției făcute de d. I. S. Gariță, inspectorul muncii, căreia îi aduce mulțumiri.

În cadrul acestei întruniri s'a protestat îndăosebi contra pericolului pe care îl oferă pentru croitorii ce firmă, atelierela clandestine și s'a hotărât facerea unui control pentru reprimarea acestora.

Sedința a luat sfârșit la ora 12.

## Pentru volumul festiv al „DOBROGEI JUNĂ”

La propunerea d-ului SCIPIO VULCAN, ajutor de primar și Municipiului, ca din „DOBROGEA JUNĂ”, care, constituie prima arhivă, primul magazin istoric al scumpelor noastre Dobroge, să se extragă aceea ce este mai caracteristic și să se alcătuiască un volum festiv, în care să se cuprindă: începuturile, luptele pentru dobândirea drepturilor Dobrogenilor, Războiul pentru întregirea Neamului și frământările politice din acest colț de țară, revizitându-se figurile atâtor scumpei dispărași și fixându-se pentru istorie toate acele persoane, care au contribuit și contribuiesc pentru progresarea acestei provincii”, au răspuns până acum:

D-nul Scipio Vulcan	1000 lei
Alexandru Stolan, inspector școlar	1000
Federala „Constanța”	1000
D-nul Nicu Ionescu	500
Inginer Jacques S. Stahl, București	200
Soc. „Standard Brandy”, destilerie	200
D-nul Menelas P. Gutelis, Constanța	100
D-nii Chiriac și Stavru Frangopol	1000
D-nul Gheorghe Polihron	500
Gheorghe Ștefău	500
N. Sever Cărpinișanu	200
Teodor Coconcea	200
Roman I. Căpătâna	5000
Inginer Pascal P. Cochino	1000
I. Marin Satoveanu, director g-ral al teatrelor	2000
Neagu Gavrilescu	1000
Ion Tudor	1000
Aurel Teodorescu	1000
Ștefan Șt. Nistor	500
Nicolae Gheorghiu	1000
Sterie Dalia	1000
Inginer Gh. D. Cochino	500
X.	500
Gheorghe Peristeri, București	1000
Apostol Popa, Galați	1000
Dumitru Marcu	200
Aurel Butu	500
Nicu Morletis	500
Ion Săvescu, director g-ral al Băncii Românești	2000
I. M.	500
Inginer Viadimir Banciu	2000
Inginer inspector general P. Zaharlad	1500
Inginer Constantin Bușilă	1000
Ion Dinu, Adamclisi	1000
Tacor Kuttumjian	500
Dr. Nicolae Teodorescu, insp. g-ral veterinar	500
George I. Georgescu, fost preș. Cam. Comerț	1000
Mihail Valerianu, avocat București	500
Iacob Abramovici, Adamclisi	500
Adolf Șapira	1000
Ilie Mecu inspector general B. N. R.	1000
Banca meserilor și Industriei dobrogeni	1000
K. Zambaccan, București	1000
Luca Brânda, Chișinău	2000
D-l Osman Nuri, Azaplar	500
Zaharia Zamfirescu	500
Avocat Calmia Ghinsberg	500
R. I.	1000
Gh. T. Bazargic	500
Const. Altmăntianu, senator de Constanța	1000
Dimitrie St. Dimitriu	1000
Const. St. Chira—Dir. B.N.R. Șimleul Silvaniei	500
Gheorghe Tatu, Constanța	1000
Lică Hellpern, director Banca Credit Român	500
Albert Adler, subdir. Banca Credit Român	500
Avocat Andrei Popovici	2000
Radu Roșculeț, deputat de Constanța	1000
Pincus Șapira—Hoguit Succesori	1000
Mireea Solacolu-Trolan, fost primar al Constanței	1000
Colonel Aurel Solacolu, Președ. Ununei Camerelor Agricole	500
D-nul Dr. chim. Dimitrie Frangopol	500
M. Goldring, Constanța	2000
Dr. George Vasilescu	1000
Avocat A. B. Plopu	500
Marcu Sternberg	500
Jean P. Atanasof	1000
Chiriac I. Constantin, antrepr. lucr. publice	1000
T. A. Rudic	1000
D-nii Frajiti Soltari	500
D-nul Aurel Mănescu, directorul Soc. „Redevența”	500
Panait Arvanitis	500
Nicolae Plomaritis	1000
Avocat Selim Abdulachim	500
Paraschiv Frangopol	500
Uniunea Camerelor de Comerț și Industrie	1000
Catuză Anton S-sori	500

Subscrierile se primesc atât la d. Sc. Vulcan, cât și la „Dobrogea Jună”

## Știri diverse

**Hoj arestat.** Agentul Lemnaru, a arestat pe Codin Gheorghe, zăgrav care avea de executat o pedeapsă de 3 luni închisoare pentru furt. Hojal a fost arestat la o carieră din comuna „Ovidiu” unde lucra de câțva timp.

**Spargerii.** Hoji rămași necunoscuți au intrat noaptea în țatalarul d-ului Dușa Munteanu din str. Griviței, de unde au furat ștola și haine.

Deosemenoa a fost jefuit și localul d-ului Făgărășanu de pe plaja „Domnița Ilieana”.

**Furt la Tribunal.** Ion Sandu din serviciul salubrității municipiului a fost pungașit cu trei sute de lei pe când își aștepta rândul ca martor pe sala tribunalului.

## Speculă la Eforie

Printre vilegiaturistii sosiți în stațiunea balneară Eforie domnescă o vie nămălțămire pricinuită de specula necrușinală ce se practică acolo.

Standardul de viață e cu mult mai ridicat decât anul trecut, așa spre exemplu o bae race de ghioi, care se plătea cu 5 lei, acum costă 15 lei.

## În jurul sinuciderii dela bălile Morfi

De pe digul din dreptul băilor Morfi s'a aruncat deunăzi în mare un necunoscut.

În hainele lăsate pe dig se na găsește nici un act care să dovedească identitatea sinucigașului.

În urma cercetărilor întreprinse de poliție s'a stabilit că el se numește Iosel Moliman.

Din declarațiile unor prietari rezultă că sinucigașul nutrea gânduri negre din pricina epilepsiei de care suferea.

Cine nu și-a procurat încă aparat de Radio, să nu regreta Noua marcă R. C. A. este cea mai fetică inovate.

## Pleacă Turcii mereu

Ca vaporul „Nazim” au plecat ieri 1150 de turci din Dobrogea cari emigrează spre Anatolia.

În curant acestei luni vor mai pleca încă 8000 de inși și după 15 August încă patruzeci și opt de mii de inși.

Cum vedem, avem în țară un exod în masă și care nu mai poate fi oprit.

# Serbare școlară la Techirghiol

Duminică 23 Iunie. Serbarea de fine de an a școlilor. E ziua când tinerii văd, cu ochii strălucind de bucurie ori cu inima palpând de emoție, în să arate rezultatul unui an de învățare, unii an de muncă.

Încă dela orele 2 p. m., părinții, lumea dorind să retrăiască un ceas din copilăria uitată și îngropată în noianul grijilor de oameni „la toată firea” și tinerii abia trecuți în adolescență se adună la școală. Aici, într-o sală de clasă, frumos orânduită, tot felul de cusături, broderii, etc., lucrate de elevale școlii, sub îndrumarea d-nei învățătoare Constanța Opris, facând ochii și de o altă privire.

Când sala de șezători se umple până la ultimul loc, încep mai întâi producțiile școlii de copii mici, sub conducerea d-nei Vasilichia Simionescu, care vorbește despre rostul școlilor de copii mici și dă sfaturi micuților școlari, apoi școala primară își inaugurează serbarea cu Imnul Regelui. Sub conducerea d-lui învățător D. Căpitanescu, coral școlii mai execută: „A sosit vacanța”, „Ruga mamei”, „Moara” și „Imnul împărțirii premiilor”, cari impresionează pe ascultători, după cum starea sufletească a fiicăruia îngăduie. Urmează dansurile naționale „Florica”, „Hora Dobrogeană” și „Baraboiul”, bine executate de eleve îmbrăcate în frumoase costume naționale. După diferite recitări, slavii de curs primar și complementar, sub conducerea d-lui Remus Bășepare și C. Simionescu se produce într-o scenă cu caracter educativ și în „Căsuțică”, comedie în două acte. D-l Remus Bășepare, directorul școlii primare, la scurta cuvântare, arată străduința ce depun învățătorii pentru formarea și educarea vișterilor ce li se încredințează, mulțumește tinerilor pentru concursul dat școlii și aștează la părinți să-și trimită copiii la școală.

Urmează punctul culminant al serbării: împărțirea premiilor. Dl. director citește lista, iar d-l Petrică H. Macri, primarul orașului, împarte premiile celor distinși, între cari primii au fost Tănăsescu Constanța, premiul I pe școală cu media 10, Valeriu Faia la cl. I A, Iorga Victoria la cl. I B, Iliescu Carol-Pamfil la cl. II, Rădulescu Ion la cl. III, Dumitrescu Nicolae la cl. IV, Costescu Mădălina la cl. V, Dumitrescu Petre la cl. VI și Sandulescu Vasile la cl. VII.

Vorbesc apoi d-l P. H. Macri, îndemnând pe locuitori să dea mai multă atenție școlii și să nu rămână nici un copil fără știință de carte. Dar... nu s'a sfârșit! D-se anunță că urmează să se mai distribuie premii unor „școlari”, „ceva mai mari”. Secretarul cîmînului cultural aduce la cunoștință că d-l profesor Dr. C. Mureșanu, președintele asoc. culturale „Cartea sub Icoană” din Constanța, a înlesnit realizarea unuia dintre scopurile cîmînului, punând la dispoziție cărțile necesare pentru acordarea a douăsprezece premii, la care s'a adăugat contribuția primăriei. D-l primar Macri, care este și președintele de onoare al cîmînului, în aplauzele entuziaste ale publicului, împarte premiile următorilor gospodari: logca Paraschiv, Ion T. Neșgoș, Vasile St. Ivan, Ion Avramuș, Gh. Drăgoi, Marin R. Bocai și Marin St. Oșu. În sala cărora case s'au ținut 12 șezători serale de cîntec în luna trecută; Dionisie Neșgoș și Matei R. Bocai, cari, pe abecedare dăruite de d-l prof. Mureșanu, s'au străduiți și, buche cu buche, au reușit să învețe a cînta și scrie; Vasile Sandulescu, Sofia Drăgoi și Tudor Moscov, pentru cele mai bine îngrijite cultivate grădini de legume și pomi fructiferi și în sfârșit,

lui Ștefan Barbuș, pentru cele mai multe cărți celule din bibliotecă.

Într-o atmosferă de înălțare sufletească și dăvioasă, serbarea în sfârșit, fiecare plecând scasă cu o amintire frumoasă în plus. A.

## Legăturile comerciale Româno-Turce

Am anunțat la timp sosirea în țară a d-lui Eugen Pilotti, ministrul României la Ankara.

Scopul vizitei sale a fost să pună în cunoștință guvernul de la Ankara tratatelor încheiate unui acord comercial româno-turc. În același timp delegatul român a primit și instrucțiunile complementare.

Cu toate că tratativa progresa favorabil, se caută totuși o formulă satisfăcătoare exportatorilor turci ce au suferit de bariere blocate în România.

Tot în acest scop a plecat la Istanbul și d. Abdala Sephy Taribler, ministrul Turciei la București.

La Istanbul acordul comercial va fi perfectat zilele acestea.

## Excursioniste americane vizitează România

Cu vaporul american Exmouth a sosit în portul nostru, venind dela New York, un grup de 13 ziariste din America. Grupul excursionistelor este sub conducerea cunoscutii ziariste americane d-na Phoebe Hearf Borw din Washington și va rămâne în țară 30 zile.

La sosirea în portul nostru grupul a fost întâmpinat de d-nul Dimăneșcu, consal general al României în America.

Ziaristele americane au plecat cu acceleratul de seară spre București, de unde vor pleca mai departe spre Sinais.

Fără îndoială că și cei cari posedă aparate de Radio, le vor desface și-și vor cumpăra noua marcă R. C. A., care este superioară și mai eficientă tuturor celor existente.

## Concordia-Unirea 2-1 (1-1)

Eri s'a deslășurat pe terenul „Epis” prima ediție a barajului între echipele „Concordia”, campioana categoriei II-a și „Unirea” ultima clasată la prima serie.

Partida a revenit tinerilor concordiștii, după o luptă destul de aprigă.

Din primele mințe „Concordia” atacă, dar înclinășii sunt ineficaci în fața porții. De abia în minutul 20 o lovitură liberă dela 20 metri executată admirabil de Sava îi aduce primul punct. Reacțiunea „Unirii” se izbește de apărarea excelentă a „Concordiștii”.

Către sfârșitul primei mitinguri în ultimul minut, Unirea beneficiind de o lovitură liberă dela 16 m. executată de Aurel, reușește să egaleze. După pauză Concordia ara partida la discreție și dămință încontinuu. Nu poate să marcheze din cauza ineficienței atacanților în fața porții. Deabia spre sfârșit Sava aduce punctul decisiv printr-o frumoasă combinație. A arbitrat impecabil d-nul Vasile Patru. Echipele s'au prezentat în următoarele formațiuni:

„Concordia”: Simionescu, Fedia, Dumitrescu, Săditz, Nicola, Dode, Gadidov, Filip și Sava.

„Unirea”: Stoic, Lungu, Dumitrescu, Marinescu, Naum, Morărescu, Oprea, Luca, Aurel, Gheorghiu, Tomescu. Aurel Iliescu

Reprezentantul nouilor aparate de Radio R. C. A., la Constanța, este d. Dimitrahe St. Dimitriu-Ford — cunoscută casă de comerț de sub Hotelul Grand, proprietatea sa.

# Informațiuni

În urma unui acord comercial armata italiană se aprovizionează cu cereale și furaje din România.

În acest scop zilele trecute a fost deschis în portul nostru un vapor bulgar cu orz și ovăz pentru armatele italiene din Abisinia. Transportul întregii cantități de cereale și furaje necesare armatei italiene se va face cu vapoare bulgărești alăturate în acest scop.

Comitetul Sfatului Negustoresc Intrantului se așază a hotărâți să organizeze în seara zilei de Sâmbătă 20 Iulie o serbare în folosul Institutului. Festivitatea va fi patronată de d. Ilie Meau, președinte de onoare al Sfatului.

S-au calificat 65 de noi înscriși în Sfat și toate demersurile întreprinse de d. președinte Ștefan, întru obținerea diferitelor clase negustorești din localitate.

În cursul lunii August va sosi în portul Constanța transatlantical francez „De Grasse” având pe bord 600 de excursioniști americani.

Dată fiind dimensiunile vasului, se fac pregătiri tehnice, pentru ca acesta să poată intra în port.

Primarul municipiului Constanța, d. Horia Grigorescu a fost invitat să participe la congresul internațional de igienă urbană, care va avea loc la Frankfurt am Main, între 19—23 August.

D. Comandor Alfons Sion, Directorul general al Serviciului Maritim Român, a inspectat ieri serviciile și vapoarele S.M.R. aflate în portul nostru.

Un grup de Tulcent a proiectat pentru zilele de 27, 28, 29 și 30 Iulie o excursie cu automobilul la Varna.

D. dr. C. Angelescu, ministrul instrucțiunii, se află la Bazargie unde inspectează școlile primare și secundare.

A încetat din viață d-rul Constantin Calcăraf din Tulcea. Tănarul profesionist lasă în urma-i adânci regrete.

Sub patronajul d-lui deputat Radu Rosuleț va avea loc în ziua de 15 Iulie în comuna Ploșeni o serbare câmpenească.

În program figurează alergări de cai, curse de fond și bicicliste precum și lupte țărănești. Invitații vor primi premii în bani.

Aflăm cu plăcere că d-ra Mariana Duca, fiica binecunoscutului nostru concordiștan, d. Costică Duca, șeful poliției din port, a trecut cu succes examenul de licență în litere, având ca obiecte de specialitate, i. română franceză și germană.

Duminică, 7 Iulie, a avut loc serbarea de fine de an a școlii de gospodărie și industrie casnică din cartierul Anadolchilor.

Darea de seamă asupra acestui serbării, din lipsă de spațiu, nu a putut apărea în numărul de astăzi.

La Constanța, Doctorul RADU G. CĂCIULĂ, din București, specializat în boli de O.H.I. la Paris, va da consultații pentru boli și operații de ochi numai Jol 11 Iulie 1935, la hotel Continental Str. Carol No. 67 vls. avls. de Grand Hotel, între orele 3—7 p. m.

Avocat Alex. Chergheț s'a mutat în Strada Ion Grădișteanu 31 în apropiere de Biserica Adormirez 2



Comandamentul 2 Teritorial Cercul de Recrutare Constanța Comunicat relativ pentru amănările de Studii

Tinerii clasei 1936 însumăți cu T. R. care dorește a li amănați de serviciul militar pentru continuarea de studii, vor depune sau trimite prin scrisoare recomandată la Cercul de Recrutare respectiv:

1) Până la 15 August inclusiv: O cerere timbrată care va cuprinde obligatoriile următoarele date:

Numele și prenumele domiciliului stabil (de unde va primi comunicările) — data și locul nașterii etc., Cercul de Recrutare — Școala pentru care cere amănarea localitatea unde se află această școală, anul școlar în care este înscris. Tinerii care nu depun cererea de amănare până la data de 15 August 1935 inclusiv, pierd dreptul la amănare și vor fi încorporați la 1 Noembrie 1935.

2) Până la 30 Iulie și anului următor celui care a depus cererea de amănare (adică până la 30 Iulie 1936):

a) Un certificat unic de înscriere, frecvență și activitate școlară (după Md. trimis Facultăților și Academiiilor din țară precum și Ateșșilor militari.

b) Declarațiile Md. A și B și racioasa de plata taxei militare pentru anul pe care a cerut amănarea. Tinerii care nu depun aceste acte vor fi încorporați la 1 Noembrie 1936.

3) Tinerii mai vechi decât clasa 1936, care au solicitat amănarea de studii pentru anul 1934 1935, vor trebui să depună până la 30/VII/1935 actele arătate la punctul 2.

Cei ce nu le depun vor fi încorporați la 1 Noembrie 1935.

Acești tineri dacă nu îndeplinesc până la 1/X/1935 vârsta de 27 ani, iar Medicinistii și Farmacistii 29 ani și au nevoie de amănare pentru continuarea de studii și în anul 1935—1936, trebuie să depună sau să trimită la Cercul de Recrutare respectiv, actele arătate la punctele 1 și 2 și la datele arătate la același punct pentru a obține amănarea pe anul 1935 1936.

Cei ce nu vor depune cererea dela punctul 1 dar nu depun până la 30/VII/1936 actele dela punctul 2 vor fi încorporați la 1 Noembrie 1936.

4) Certificatele de studii și cererile de amănare, trebuie depuse sau trimise numai la Cercurile de Recrutare. Cele depuse la Minister, nu vor fi luate în considerare.

5) Aceste dispozițiuni privesc și sunt obligatorii și pentru tinerii care studiază în străinătate.

## Greva autobuziștilor

În urma unei licitații ținută la Primărie, transportul cu autobuzele în cuprinsul municipiului a fost concesionat societății „Sigeata”, care a prezentat oferta cea mai avantajoasă.

Eri societatea „Sigeata” a adus în localitate primele 12 autobuze moderne cari au fost puse în circulație pe linia Mamaia.

Pe catelalie linii, până la sosirea numărului necesar de autobuze, circulația urma să se facă de către vechii proprietari de taximetri. Aceștia, în semn de protest, au declarat grevă. În cursul zilei singura linie de autobuze care a funcționat a fost linia Mamaia.

CINEMA „REGAL” se închiriază imediat. A se adresa d-ului Ing. P. Cochino, hotel Regal.

Duminică 30 Iunie s'a redeschis în stațiunea Techirghiol Băi, cunoscutul local de consumație și deslășare „Zori de Zi”, proprietatea d-lui Gh. Peristeri, din București.

O bucărtărie aleasă românească și modernă; grătar național; pește proaspăt la orice oră din zi sau noapte. Vinuri afeșe din cunoscutele pivnițe Peristeri București sunt puse la dispoziția publicului pe prețuri modeste.

Jazz sub conducerea maestrului Marcel Zaharia de la barul chinezesc din București care va delecta publicul până în Zori de zi.

Cunoscutul Dr. M. CAUȘAN-SCHI fost medic al disp. de tuberculoză și medic de spital, specializat în boli interne și de copii, boli de plămâni și boli de nutriție, dă consultațiuni în str. Jupiter No. 6 colț cu Ștefan cel Mare, între orele 8—11 și 3—8 p. m.

# NOROCUL NU ARE VACANȚA

Inainte de a pleca în vilegiatură sau în concediu, cumpărați-vă lozul norocos pentru Loteria a 8-a.

Planul acestei loterii este format din adunarea tuturor avantajilor și până acum:

- UN LOZ DIN DOUĂ TREBUIE SĂ CĂȘTIGE.
- MARILE CĂȘTIGURI DE MILIOANE AU FOST MENȚINUTE.
- COSTUL UNUI LOZ ESTE ABORDABIL PENTRU ORIGINE.
- Un loz intră 800 lei pe clasă.
- Un știef de loz 200 lei pe clasă.

Loteria are 4 clase, la 15 ale fiecărei luni. Clasa a 4-a, data 15 Octombrie, va împărți din nou peste 200 de milioane, cu la 15 luna în total, 140.000 de lozuri, cu 72.319 CĂȘTIGURI, ÎN VALOARE DE 284.634.500 LEI

Cumpărați-vă lozuri din timp!  
Norocul nu are vacanță!

## LOTERIA DE STAT

**Ocazie rară**  
Cunoscutul colț la „FAGADAU“ B-dul Independenței No. 24.  
Vestita bodegă, grătar, berării și coloniale se predă întreaga afacere cu inventar și mărfuri sau parțial.  
Amatorii serloși se vor adresa la magazin.

**Nu uitați că cele mai rapide și eficiente imprimare se fac numai la tipografla „Dobrogea Jună“**

**Dr. PAUL KLEIN**  
Specializat la Paris  
**BOLI DE PIELE, PĂR, SIFILIS**  
Consult. 3-7 d. a.  
Piața Independenței (Ovidiu)  
No. 4 deasupra Cafenelei Corso.  
Intrarea Str. Marcus Aurel 5

**Doctor B. TATARSKY**  
Specializat la Berlin  
**Boli și operațiuni de NAS, GĂT ȘI URECHI**  
Boli de bronși și Esofag, Sirc-turi și Dilatații esofagului (Broncho-esofagoscopie)  
Raze X — Röntgen, Radiografie și Radioscopie, Raze ultraviolete diatermie  
Consult: 8-2 dim. — 1-7 d. a.  
Bulevardul Elisabeta No. 5  
In fața Casei Noii  
Telefon 71 1

**Mașină FIAT** în bună stare se vinde cu preț foarte convenabil. Amatorii să se adreseze str. Cristea Georgeșcu No. 8.

**DOCTORUL**  
**Eduard N. Bernfeld**  
**Boli interne și de Copii boli de Femei**  
**TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE** — Blenoragia, SIFILIS etc. — la bărbați și femei prin cele mai noi metode  
Strada Rahovei No. 20  
colț cu Strada Ion Lakovari  
Consult. 8-1 și 4-8  
Telefon 445

**Doctor Goldenberg-Munteanu**  
Specializat la Berlin  
**BOLI DE FEMEI**  
Venereice—Sifilis  
Tratament clinic pentru vindecarea blenoragiei și bolilor de Femei  
**Diatermie-Ozonoterapie**  
**CONSTANȚA**  
Str. Remus Oprescu 7  
Telefon 538

Aveți nevoie de: **STAMPILILE** în cauciuc și metal, **FIRME** și **TABLITE EMAILATE** necesare d-lor medici și avocați puteți comanda la

**„DOBROGEA JUNĂ“**

unde se mai execută **ETICHETE** în relief, diferite desene în culori aurii și argintii. Insigne de email, medalii etc., cu prețuri extrem de reduse.

Catalogul se găsește la dispoziția onoratelor clienți în orice zi.

**„DOBROGEA JUNĂ“**

**Sanatoriul „CARITATEA“**  
**DR. FR. BITTAU**  
Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8  
Chirurgie — Boli interne  
Ginecologie — Maternitate  
Raze X — Röntgen, Ultra Violete — Diatermie și diverse electrisațiuni.  
Tratament nou cu unde lungi și ultra scurte.  
Telefon 442

**Cabinet Dentar**  
**M. DINER**  
**Extracțiunea fără durere**  
**Danturi fixe în aur** (American Bridj)  
Intorcându-se din străinătate și-a reluat consultațiunile  
Str. Plevnel 1—Telefon 67/5

**DOCTOR**  
**M. CAȘANSCHI**  
Fost Medic al Dispensarului de Tuberculoză și Medic de Spital  
**Boli interne și de Copii**  
**Boli de Pământ**  
**Boli de Nutriție** (Diabet, Arterioscleroză, Pneu-monia, Obesitate, Guta)  
Tratament radical al varicolei  
**Electroterapie**  
Consult. 8-11 și 3-8  
Strada Jupiter No. 6  
colț cu Str. Ștefan cel Mare

**Târgul cerealelor**  
sosite și vândute la oborul Constanța, în ziua de 8 Iulie 1935:

Cărui	preț pe %	kg.
2 Grâu de toamnă		400
2 Orz		200-230
3 Ovăz		265-270
3 Porumb		200-240

Doctorul B. M. TATARSKY, întorcându-se din străinătate, a reluat consultațiile pentru boli de nas, gât și urechi.

**Cele mai eficiente și rapide imprimare se execută la „DOBROGEA JUNĂ“**

# LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colectivei „BOGOSIAN“ - Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poștă care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei I-a la 15 Iulie 1935

Prețul Lozurilor:

1/4 loz	1/2 loz	3/4 loz	1/1 loz
lei 200	lei 400	lei 600	lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice spețe.